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Peny6mmuka KOMHCHja 3a TAKMHUEHE M3 MATeMaTHKe
3a yYeHHKE cpebMX IIKOJAa
mk. 1996/1997

Anuh Hsan, Matematunuru darynrter y Beorpaay

Apcenosuh ap Munom , Matematuury daryater y Beorpany

Auxkera ap [Mparas, [Ipupoguwomaremarnuku pakynrer y Hosom Cany
Bnaswuh np Hoeuna, MaremaTimu darynrer y Beorpanmy

Bosun Brnammmp, Matematimusn uncturyr CAHY

Byrmuposuh mp Jopan, Matematnuru darynter y Beorpaay
Ilopocnopauxku np Pame, akynter Texmmurxnx Hayka y Hosom Canmy
Hocranuhi ap Muaytun, Marematuydrn darynrer y Beorpany

Hparesuh np Baamumup, Matematwuru uactutyt CAHY - npencemank
HNyrommja ap Bophe, Matematnuxu daxyater y Beorpamy

. usrosuh np Mwuoanpar, Maremaruuku dpaxkynrer y Beorpaay

2. Jamxosuh ap Baammump, Marematwurn daryarer y Beorpany

. Kagen6ypr ap 3opan, Matematnurku daxyarer y Beorpany

. Jlaynawosuh Mnanen, Matematuuxn dparynrter y bBeorpany

. Muneurxoeuh mp Onausepa, MatemaTiiryu parynter ¥y Georpany

. Maanenosuh anp [lasae, MatemaTiuru dakyater y Beorpaay

. Ormanosuh mp Cpbhan, npodecop MaTematiuke rumuasuje y Beorpany
. HMasaoeuh HMean, npodecop rumuaznje Byk Kapamuh, Jlozuuua

. Heposuh zp Amroua, Punozopcru paxynrer y Humy

. Ilerposuh ap Bojucnas, [Ipopoano-maTematury dakynrter y Hosom Cany
. Pagnosuh Munena, npodecop Marematnuke rumuasuje y Beorpany

. Crepanosuhi Jparan, ®unoszodcku pakyarer y Humy

. Tomoporuh Pane, MatemaTuuru darynter y Beorpany

. Tomuh Weanka, npodecop rimuasuje y Bameny

. Tomwmh ap Patro, llpupomio-maTemaTiurn daxymarer y Hosom Cany

. Uprenxosuh np Cuuuma, [lpuponso-matemar. dakynrer y Horom Cany



OIIIITUHCKO TAKMMUYEIGE 01.02.1997.
IIpeu paspen
. Hahwu cee mapose (n, m) uenux 6pojepa 3a Koje BamH

3n® + 2nm+ 3= m? + 10.

2. Hera cy a u b nponssomEu npupoasn 6pojesd, M HBMX0B HajMamM 3ajel-

HMukM caap:xanan, D wmuxos Hajeehiu zajemumuxn genunau. JlokasaTu ma
jea®™+b" < M™ 4 D", 3a crako n € N.

3. Kako ce momoly mecrapa M JemMpa JaTH yrao ol T° Moe DOJelMTH Ha

cemaM e HAKMY JeNoBa.

. Barmancku kaaud je HarpaoMo Tpojuny myzapaua ca 10 HopYaHMEa ¥ KojuMa
je 6uno: y npeom (0 muHapa, y apyrom 1 mgumap, y Tpeliem 2 muuapa, . .

, ¥ mecerom 9 mumapa. IIpeu myapan Xycemn Xycnuja je yzeo nmea
HoBYaHMKa. AG6aypaxMaH M meroB 6par OMmap cy HolelMIM NpeocTale
tako ga Omap, kao crapuju, Acbuje Bume napa. AGaypaxMaHy cy yKpaju
YeTHPHM HOBYAHMEA, TaKo Ja je weMmy ocTato 10 muuapa. Koamko aumHapa
je mo6uo XyceuwH Xycauja y CBAKOM HOBYAHMKY !

. OnpenwTu HajMaK npMpoaan 6poj wiju je npoussomn mdapa jemnar 75600.
lpyru paspen
. MapauyyHaTH MMarMHapaH feo Gpoja:

{1 e 1'}96
21+0°2 +(1—9)°°

2. Heka je f(z) =a—bz®, a,b€ R. Penmtu jequauvny

f(f(=)) = =.

. 3a Koje BpeIHOCTH MApPAMETPa M jeJHaYHHA
mz* 4+ (m+2)z? -3m—-1=10

UMa jemaH KopeH Maibyu o4 —v2 u Tpu kopena peha ox —17



IlaTe cy yeTupy HekomnnaHapHe Tauke 4, B, C, D. Herkacy M u N epemmm-
ta ayxu AB v CD. IlokasaTtu na je

AC+ BD

MN.
2 >

. Hahu cee nene Gpojese z,y 3a Koje asku 152% — Ty® = 0.

Tpehu paspen

. Aro je tg’z =T+ 6clgruze [:—E'T', —%}1 oApemATH SinT.

. Ja koju npuponad 6Gpoj n, uapas

log2-log3-... - logn
10n

MMa HajMaiy BpeaHocT! (log je o3Haka 3a MorapuraM ca ocHomom 10)

. ¥ rpoyray ABC yrao xoa Temena B uanocu 120°. Ioeyuene cy 6ucektpuce

AA,, BB, CC, wmerosnx yHyTpammkux yraopa. Qmopematn £4, 8,0,
¥ cryny npHpoaEMx GpojeBa, PeINMTH jeIHAYUMHY

5:'.[.' + 2.17-!—13: = 32:’ _|_ 222"

Axo cy y tetpaenpy ABCS ceM MBMYHM yrioBu Kol TemeHa S mpaBH, a, b, c
oyauHe uMia SA, 5B, 5C, a h BMcMEA TeTpaelpa Koja M0oJjasd M3 TEMeHa

S, #oKa3aTH Oa je
1 1 1 1
% il | S v i i

YerspTH paizpen

. Ao jetg’z =T+ 6Gclgz u z € [:-3{,—‘%}, oApesnTH sin .

. lymap ce Hanasu y mymd 2km ox nyrta. CBoj ayTomMoGHI je mapkupao

5km on Taure Ha myTy HajbaMKe MecTyY Ha KoMe ce HajazM. AKo ce myMmap
kpehie 6paunonm 3km/h kpoz mymy w 4km/h nyTem, onpenuTH nyTaky KojoM
6K ce Kpetrao Tako fa Ha)Bpe cTHUrHe no c¢Bor ayTomobuna.

. ¥ tpoyray ABC yrao xon temena B uamocu 120%. Tlosyuene cy 6ucexrpuce

AAy, BBy, CC) meropnx yuyTpammmux yraoea. Oapemuru £4,B,C).
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Ila nu ce y paBHM MoMe pacHopeIMTH n KPYroBa jeJHaKor HOJYNpedHHKa,
00 KOJUX CBAKM NJOIMPY)€ Ta4HO 3 04 NPEOCTANMX, aKo je:

(a) n = 1996;
(6) n = 1997.

. Pemmru jemnaunny 2] = 1+ 2z y ckyny peanmmux 6pojesa. ([z] je najselin

neo 6poj koju HKje pelin on )

ORPYHHO TAKMHWYEE 15.02.1997.

Ilpen pazpen

- Axo je a® + b2+ (a+b)? =2 4+ d% + (¢ + d)?, Tana je

a4 b+ (a+b) =+ dt + (e + d)L.

HokxazaTH.

. MozwaTo je ma je

35! = 10333147966386144920ab6651337523200000000,

OpH YeMy cHoBa a,b 3amemy]y Ape HenmoszHaTe mudpe. Koje cy To mudpe?

. ¥ rpoyrany ABC cumerpana yraa CAB ceue crpammny BC y tauku N, a

cuMmeTpana yraa CBA cede crpammuy AC y Tauxm P, npu uemy je PN = a.
[Ipecer cumerpana AN u BP je (. Tauxa C npunmana xpyry oxpelenoMm
Taurama P,Q, N. Halu nmoppummy Tpoyraa NPQ.

Hﬂ. EONMHKO HadYMHAa Ce Ha oCaM II0Ja NPBOr pela IHNaXOoBCKe Tabne MOTY
[I0CTABWTH Epalek, Jama, OBa Tola, OABa JIOBLA M IBAa KOBA Tako Ia TOINOBHM
Oyay ca pa3HMX cTpaHa Kpalba M Ja jemad mopal 6yae Ha GeloM a Apyrd Ha
upsom nomy? [ee durype mcror Tvna (Tomoew, nosuM, Komu) mehycobuo
ce He PasiMKyjy, a Ha jedHOo NMo/ke ce MOCTaBJka jefHa purypa.

Jar Je uerBopoyrao ABCD kon xora je AD = BU u LDAB > ZABC.
Hoxazatn aa je £BCD > Z0DA.



Ilpyrm pazpen

. Pemmatu jemnaumny 2% — 3¥ = 7, y ckyny ueaux Gpojesa.

Ocuopune jennarokpakor Tpaneza ABCD cy AB = 12em u CD = 3em.
Oywu SC u SD, roe je S cpemviute AB, ceky penom mujarosane BD w AC
v Taukama P u Q. Hahu pemmumnay aysm PQ.

3a Koje BpeIHOCTH MapaMeTpa a [TOCTOJM JeAUHCTBEH Map peafnnx Gpojesa
(z,y) 32 Koju Basu:

az® + (3a + 2)y® 4 dazy — 2az + (4 - Ba)y + 2 =07
¥ noane ce yaman Hanazum 20km jysmsEo om ramcepa. Yaman ce xpehie Ha
vctok Gpamnom 20km/h, a raucep nHa jyr Gpaunom 40km/h. Ila au he ce
OyTHUIIM Ha YaMmny u riamcepy mefycoBro sulleTH ako je Buamsusoct 10km?
Ilat je Tpoyrao ABD vy xome je ZABD = 120°, a ma crpammm AD je
oapeljena rauxka C TakBa na je AB=CD=1u LABC = 90°. Hahu AC.
Tpehln pazpen
OnpenuTH yrioBe TPoyria, ako cy HHXOBM TAHIEHCH el GpojeBH.

Peumaty jemnauuny

3

cosz + cosy — cos(z +y) = 7
Tpames je onmcan oko Kpyra. JlokazaTu na Gap jena meropa QMjaroHala
ofpa3syje ca ocHOBMLOM yrao on Hajsume 457,
Y pasuu je mat kBagpaT ABCD crpammue a. IlpaBa p cede AB y Taurm
M a BC y rawxu N. Hboj mapanensa npasa g ceve crpanmue AD u CD
y tauxkama P u Q. Axo je omcrojaie usmely npaeux p u g jemHako a,
M3pauyHaTH yrao usmely mpasux NP u MQ.
Hexa 3a nmpupomHe Gpojese T,Za,...,Tn, Y BAKK

zl+zal 4 Fzpl=y! (n€EN,n>2).
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Hokaszatu ga je Taga y < n.
UerepTH pazpeq

1. Hahu cee npuponne 6pojese woju cy 3a 1997 sehin on 36upa kBagpata
cBojux undapa.

2. Hera 3a npupoane Gpojese x1,Ta,...,Tn, Y BAIKH
il4+ x4+t rpl=y!, raejene N,n > 2.
HoxkazaTtu aa je Tama y < n.

3. Iar je ranrentsu tpanes ABCD ca ocrnopmuama AB u CD, u nexa je E
npecek meroBUX IvjaroHana. Y tpoyraose ABE, BCE, CDE un DAE y-
MMCAHM CY KPYTOBM Ca [oAYNPeYHUIMMa, Ty, 7y, T3, Ty, pecnekTueHo. Jokaza-

o ¥ .. % §.. 9

— — T —

r1 T3 2 '-"4‘

4. Hera je O nentap ynMcaHor kpyra tpoyraa ABC ca yraosuma o, u 7.

Axo pamm 8
= T L o = o
=2sn® — 48 —,
2 2 2
moxasaTH ga je 0A? = 0B 0C.

Cos

5. Axko je @ omTap yrao, JOKasaTW fda je
1 1
(1+_ ).(1+ )}5,7_
511 CO8 ¥

FEIIYBIMWNYKO TAKMMYEIGE
BEOTPAL — 15. MAPT 1997.

IIpeu paspen

1. Haliu met peanunx 6pojesa wije cy cyme (mo msa) jemnake 0, 2, 4, 5, 7, 9,
10, 12, 14, 17.

2. Hera je a = 123456789 1 b = 087654321,

T



1°. Hahu NZD(a,b).
29, Hahiu octaTtak npu gemeny Gpoja NZS(a,b) ca 11.

Kpysume By u Ra cery ce y Taykama A u B. [lpoMenmupa npapa koja
npofia3zM Kpo3 Tadky A cede o ApYCrH NOyT KpysHEULY f; y Tauxku P, a
Kpy#uuny R; y Taurkm (. JlokazaTtu na cumeTpane myxn PQ) nponase

Kpo3 jeOHY YTBp DeHy Tauky.

¥ paBuM cy maTe nee yTBpheHe Taurke A m B. Hahwu ckyn ceux tavara M,
TaKBMX [Oa ce IIpM NpaBoNHHMjCKOM KpeTamy oa M wa A pactojame M B
ctanHo noesehasa.

Jlpyrn paspen
Heka cy a u b peanuu Gpojesn Tako aa a+ b= 2. Jokawu na

min{|al, [b]} < 1 < max{|al, |b|} <= a-be (-3,1).

[Moma maxoscke Tabne 8 x 8 HymMepucana cy Gpojermma 1,2, 3,...,64. Hr-
paur 4 ¥ B urpajy urpy ¥y xojoj HaM3MeHWYHO [OBNAYE [IOTE3E, 4 ¥ CBAKOM
ﬂﬂT‘E‘J}" Mﬂ‘r'y NOCTABHTH jE,ﬂaH HAW HEKOMMED HeTOoHA HA II0Jpa MIAX0BCKE Ta-
Bisie mo cnenehem npasuay: Mrpau xoju je Ha noTesy Gupa nome maxoBCKe
Tafijle Ha KOjeM ce He HAJA3W KETOH M Koje je 03HAYeHOo, Ha IIpMMep ca 1,
a 3aTHM CTABJha MO jeldaH eToH Ha M3afpaHo NoJ/ke M CBAKO MoJke Koje je
cnobosHO M Koje je HymepHcaHo DpojeM KojM HHje y3ajaMHO IpOCT ca n .
Ha noueTky, Ha Tabnv HeMma MKeTOHA, NPBEM NoTes uMa urpay A, a noGelyje
Wrpay Koju nochefwy cTabByu »eToH. Koju uMrpauy moxe na mobeaw y oBoj
WIpH He3aBUcHo o urpe npotueHuka? OopeluTH nofie THUYKY cTpaTerujy.

Crymmruna uva 500 mocnasuka ¥ pacnopeljyje S munapa vy Gyyery Ha 50
cTaBky. (CBaKW MOCAaHMK NIpejlaje cBOj NMPefaor o CTaBKaMa, TAKo [a cyMa
mo cTaBkama He 6yzxe pelia og §. Ckymmruna yrepliyje cBaky craBky Kao
6poj xoju HMje Belin o npeanora Gap K mocnanHmMka 3a Ty cTaBky. Koje je
HajMamu K Koje rapaHTyje Ia cyMa Tako HoOMjeHMX cTaBEM He Oyme Befia
oxn S.

Hat je AABC ca yraopmma ZB = 50° 2C = 30°. Tauxa M je ymyTap
AABC u 3anosomasa £MBC = 20°, ZMCB = 10°. Hokazat aa je AM L
BC.



Tpehn paspen

. CrymmTira wva 500 nocnanvka u pacnopebyje 5 mmHapa y 6yuety Ha 50
crapku. CBakH [TOCHAHMK Npefaje cBoj IPelsior Mo CTaBKaMa, TAKo Oa cyMa
mo ctaBkaMma He Gyne peha on S. Crynmmtuea yrephyje cBaky cTaBKy Kao
6po) koju HMje Behu on npeanora Gap K nocmanuka 3a Ty cTasky. Koje je
HajMamku K Koje rapaHTyje ga cyma Tako Jo6MjeHMX cTaBku He Gyne peha
on S.

. Cannyr ofnura rkeaapa ABCDA, B,\C,D,, xoju uMma mumenzmuje AB = 1,
BC =1,AA,; = 2, nexxu Ha Joko] cTpaEu ABCD. ¥ temeny A Hanaiu ce
MHII KojH Moe ga ce Kpelie mo Gousmm cTpaHama caHIyKa M II0 TOPHO]
crpasd A1 B,C1Dy. ¥ kojy Tauky Ha HOUHMM MIM ropko] CTPAHM CAaHIYKA
Tpefia MOCTABMTY Mapye cUpa, TAKO Ia j& PACTOjalke MWIIa 0l cUpa Hajeehe
moryhe. (Pactojame je majkpalin nyT xoju mum Tpeba na npebe kpehiyhn
ce Mo cTpaHaMa KBaJpa.)

. 3a npupojun 6poj n osHauumo ca f(n) mpoMaeoa cBMX mpocTux Gpojesa
MamUX WK JenHarux o n. [lokazaTu na 3a n > 2 paxwm f(n) > n.

. Hat je AABC ca yraosmma ZB = 50° 2C = 30° Tauxka M je yuyrap
AABC u samopomasa ZMBC = 20°, ZMCB = 10°. Hoxasaru na je AM L
EBC.

YeTepTit paspen

. lloxazaTu ma 3a cBakM npMpodan Gpoj n mocToju npuponan 6poj k£ Takas
aa je

Whr:(mﬂ)“,

. Cannyk obmura keanpa ABCDA, B, CyD;, xoju uma gusenzuje AB = 1,
BC =1,AA; = 2, nexu Ha nowoj ctpamu ABCD. Y temeny A najasu ce
MMII Koju MoKe na ce kpefie mo GourMM cTpaHama caHAYKa M 110 TODHQ]
erpand A, B1Cy Dy . Y kojy Tauky Ha GouHMM MM FOPHO] CTPaHW CAHAYKA
Tpe6a MOCTABMTH Mapde cHpa, Tako Ja jé PAcTOjake MMITA ofl cHMpa Hajeehe
moryhie. (Pactojame je Hajkpahu nyT koju mum Tpeba aa npele kpehiyhin
Ce 10 CTpaHaMa KBalpa.)



3. 3a koje peanHe napaMerTpe a cHCTEM

z+y+z=1
2+ +22=1
IYyz=a

MMa pEeaNIHHMX DelleHa.

4. Y paBHM je maTo n PAIHMX KpyroBa moaynpeddmka 1. Jlorazatu na Gap Ha
jeoHoM o TMX KPYroBa MOCTOJU JNYK Ay3uHe Gapem 27/n Koju He ceve HM
JelaH ol OCTANMX KpYroOBa.
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1.1.

1.2,

1.3.

1.4

1.5,

2.%.

PEINIEH:A 3ATATAKA CA OIINITUMHCEKOI' TAEMMYEH:A
Ilpen paspexn

[arta jenHarocT je expuBatentHa ca (n+ m)(3n —m) = 7. Pewmapajyhn

CHCTeME
n+m=7 n+m=1 n+m=-—1 n+m=-=T7
In—-m=1 In—m=-1

m—m=1T m—m=-T

Hobujamo (n,m) € {(2,5), (2,-1),(-2,1),(-2,-5)}.

ab=M-D=>D=1%3, a<M, bt<M.

M+ D" —a" — " = M“+“M"ﬂ T e
M2 4 a"b" — a" M™ — P M"
M” =
_ MMM" —a®) B (M" —a") _ (M —a?)(M" )
M M =

19 = 13.7°-90°. Ilomohy samaTor yraa ox 7° koHeTpyMmemo yrao a = 13-7°
M O Hera 0Iy3MEMO CTAHIAPIHO KOHCTPYMCAH MpaB yrao.

AbBaypaxman je nobuo Hap 6 mopyanuka, jep 10 npeocTanux aMHapa Mo-
pa ga 6yae ¥ HajMamke ABa HopYaHuka. CawgHo saxkydyjemo ga Omap
MOPpa i MM EE-P OBa HOBYaHMKS. HPEM&- TOME OH HMa TAYHO OEa, a4 =
weroB Gpat 6 HoBYaHMka, ca He BMwe on 16 mumapa yrkynHo. Kako cyma
napa y gBa ox iux usdocu 10 ogusapa, To ABoypaxmaH mMa HOBYAHHEE Ca
0,1,2,3,4,6 amuapa. Y Omaposum ce Hamazu 8 u 9 muuapa. Jlakne Xyceun
UMA HOBUAHMEE ca 3 U T OMHApA.

BEpoj 75600 = 7-5%-3%-2% Tpefa na npencrasumo y oB6JUKY NpoH3B0Ja UITO
je moryhe mame jegHoumdpedux Gpojepa. Tpu mdpe cy 7,5,5. HMmanmo
Ja je 3.2 = 6.9.5 M He Mo¥e Ce IPeACTABHTH Kao MPOM3BOM IBe IHppE
(9-9<3%.2%). Tpamenn Gpoj uma oudpe 7,5,5,6,9,8 u 1o je 556789.

Hpyru paspen

(L+i)2=2i, (1—4d)*=-2i
(21::'48 243‘1 g&&
2 . (2i)% 4 (—20)48 T 9.2% (=1) = 2484 = 24T 4 9% =
23 If:;i__&-(-i&i)_ﬁi—sz
441 4—-4i~ 1641 — 17

—
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2.2,

1)
2)

2.3.

2L‘I
30

2.4.

2.5.

31

3.2.

Oarosop: .

y=a—-bx", zza-bf=z—y=bz--y)iz+y). _
r—y=0, m=y=¢-z=n—ﬁx2:::-!l:nqﬁ-:—n:l}::-n_g=Lﬁ.@,
z-y#0, zFyz>zt+y=1ljp=zy=llb—z=1b—z=0a-b?=

br? — x4+ (1/b—a) =10
1+ 4ab—3
2b :

T34 =

AKo cy 1, y2 pemersa jemmaumue f(y) = v +(m+2)y —3m—1=0, mopa
Butn 0 <y <1, 2< ys, oOHOCHO

mf(l} <l & m(-m+1)<0&m<) wmm >

mf(2) <0 mBm+3)<0e-1<m<0.

mf(0) >0 & m(-3m—-1)>0& -3 <m <0,

Cnemn na m € (—1,0).

Hexa je @ — cpemmute BC.

2]
MN < NQ+QM = ﬂ—D+fE.

Jy=>y=3y 1562°-63yf =9, 7. j. S22 -21yf =3 = 3z, z =
3z;, 456z?—-21y? =3, 15zf — Ty} = 1. Opa jeanaunea Hema pemema jep
-y; = 1+ 3(2y? — 52?) a xeanpar mo Monyny 3 # —1.

Tpehwn paspen

t?z2=T+6-ctgzr & tg°z-Tigz—-6=0 & tgze€{3,—-1,-2}.
3a z € (-3,-5), tgz € (—o0,~2~ V3) U(l,+c0), ma je tgz = 3, u
& E{—Fi—7F)

- . 2 Nt :zr - L 3
= sinz < 0 usin z_l—_ﬁ?; = sinz=-——m.

_log2....-logn
B 1on

Oy

logn
=0

logn <10 = a,<an_y

'ﬂﬂ—l

logn=10 = a5=a,-1
logn>10 = an>6n-
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93

3.4,

3.5.

Ilaxne, Hus a, orana no wiaHa ca MEIekcoM n = 10— 1, a pacre on unana
ca uHOekcoM n = 109, [Ipema ToMe, Ha)Maky BpPeIHOCT HOCTHMKE 3a Te lBe
BPEJHOCTH M.

Cnomamsu yrao kon B je jemuak yray ZABB; = 60°. 3arto cy pacrtojama
Tauke {7 on mpaeux CB u BB, jeanaka. Taxole cy pactojama Tauke )
onnpasux BC u CA jennaka, jep je CC) Gucextpuca £, Iakne, € newu
Ha cHMerTpand yraa £ZAB B, Cmorumo, A, je Ha Gucextpucn yraa SCH B.
Crora je

1

-éAlB]_C]_ = .r"'_rA!B|H + BB Cy = %ﬁﬂﬂlﬂ -+ §5531C = gﬂu

5% = (3* — 2%)° na je 5° noTnyH KkBagpaT, makie z je mapas (¢ = 2k). Omnna
je 5% = 3% =27 = 3%k _ 92% — (3% _ 9%)(3* 4 2*), ma Gpojenn 3 — 2% u 3% 4 2F
MMajy ol MpocTUX pakropa camo merwmy, T. j. 3% — 2F = 5° u3F 4 2F = ¢
3a Heke @, b E Ny, a < b, 7. j. a €b. Crora je 3% 4+ 2% > 5(3F —28), . j.
(cpelhuBamen ) 6.2k = 4.3% 1. j. % > (%}*, naje k <1, omvocho k = ) unu
k = 1. Henmocpemuo ce npopepaba Oa je camo k =1, T. j. £ = 2 pameme
jeaHauyMHe.

Jlema: ¥ cBakKoM UPaBoyrJoM TPOYLAY BawH: }-IL,- = ;‘!;+ Fl;
Mpumenumo nemy Ha TpoyriaoRe HASAD ASBC, rae je D noanoxje Hop-

Mane u3 S va BC:

4.1.

4.2,

4.3.

4.4.

im: 11 1
AIAD: E=Etgm iy
O N TRETETETR

YerspTH paspen

Buan pememe 3anatka 3.1.

5 2244 H—=x x 1

t=2 - ) P ..
U 3 * 4 () Wrird4 4

P ey, S i T o s "

t(x}-ﬂaam—%.i{x}—m, t{ﬁj}ﬂ-mmmym.

Buau pememe 3anaTxa 3.3.
a} Moxe. 499 rpyma mo YeTHpH Kpyra ce pacuopeln ¥ o0AKy BeHUA.
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6) He moxe. Bpoj Tavaka mompa 6u mznocmo 1572 ( craku xpyr mma 3
Tauyke NOAMPA, afM j& cBaka NBaNyT pauyHaTa), IITO HWje Leo Bpoj.

4.5. Tpso ce unayruujom mokazyje ma je 2™ > 2n+ 3 3a n > 4.
3a n = 4 paxu. llpernocrasumo na Baxu 3a n = k. [okamxumo ga pamu
sak=n+1l.

Mt = 2.2 5 2(2n+3) > 2(n+ 1)+ 3.
Baz>4dur=n+t+ea, «acl0l)
fl =" >+ 3snta)+l=2241.

Jame 2z +1=21>0 = =z>-1
Haxne: [z] € {-1,0,1,2,3}. 1) [g]l=-1=>2=-3. 2) []=0=2=0. 3)
El=l=pe=} G pl=2=3e=§ El=8=s=1

3maum, z=—-% ,z=0,z=

v

PEMMEHHA SATATAKA CA ORKPYAHOI TAEKMHUUYERA
I[Ipeu paspexn

11
a4 t(a+b)? = +d2+(c+d)iP =
a2+ rab=c"4+d*+ed =
(a® + 0" +ab)’ = (* +d° +cd)? =
a® +b* 4 3a%b® + 2ab + 2ab” = ¢ + d* + 3% d® 4+ 26%d + 2cd® =
Pa* + 2b* + 6a?b® + 4a%b + 4ab® = 26 + 2d* + 6c%d” + 4cPd + 4ed® =
a* + 0+ (a+ B =ct +ad* 4 (e +d)°.

1.2. 35! je nemus ca 9mca 11. 36up uudapa (cem cnosa ) je 132, 36up undapa
Ha NDapHMM nosunvjama je 66. 36Mp umdapa Ha HemapHMM NO3ZMIjaMa je

6.
9a+b+132 =a+bde {312}

11/(a+66) — (b+66) =>a—b=0,a=bh

JemuHo pemerse jea =b=6.

1.3. ZAQB = ZPQN = 90° + 2. 7= 180° — ZPQN = 90° — I = v = 60°. Q
— mpecek cuMerpana. ZPCQ = ZQCN = 30° = PQ = QN = ZQNP =
LQPN. PN=a= PQ=QN =%a= P(NPQ) = ¥da.
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1.4.

1.5.

2:1:

2.2,

2:3:

Ilsa noBua mory ce moctaBMTH Ha 4-4 = 16 HauuHa. Ako cy JoOBUM DoCTaBI-
jeHu, oHma ce NaMma M IBa Koka Mory nocrasuti Ha 232 = 60 Haumna.
Axo cy DOCTAB/EEHM JIOBLM, aMa M KOKM, OHOA Ce Ha MpeocTania TPH Moka
KpaJs M TOMOBM MOT'Y HOCTABMTH CaMo Ha jelaH Hauud. Ha ocHoBy npasmuia

npoMsBona gofujamo ma je Tpaskenw Gpo] pacnopena jeanak 16 - 60 = 960.

Axo je ABCD roHBexcaH, uMamo cienelia wetupu cnydaja: [ cayuay. AD ||
BC. Tana je ABCD mapanenorpam, na je ZBCD = JDAB u LCDA =
£ABC, na TpakeHa HejegHakocT ogMmax ciemm. 2 cayvaj. ADNBC =S, n
Tayka S ce HajasM ca McTe cTpale npase AB xao w Tauke C, D. Y Tpoyray
ABS, AS < BS jep ZABS < /SAB = SD < 5C, jep.je.SD = A5 — AD
u SC = BS - BC = LDCS < Z5DC ( ua tpoyrna SDC ) = ZBCD =
180° — ZDCS > 180° — £5DC = LCDA. 3 cayvaj. ADNBC =5, u 8§
ce Halasu ca paznuumTe crpale npase AB Hero Tauke (', D. ZSAB =
180° — ZDAB < 180" — ZABC = ZABS = 5B < SA (us tpoyrana ABS)
= SC =SB+ BC < SA+ AD+ SD = £BCD > ZCDA (u2 Tpoyraa
CDS). 4 cayvaj. Cavuro, kao y 2 1 3 ce pasmaTpa M caydaj HeKOHBeKCHOT
YETBOPOYTIIA.

llpyrn paspex

Quurnemuo, z,y > 0 (36or 2* > Tjex > 3, aonma ¥ =2°-7 > 1 ma
jey >0). M3 2* = 3¥ + 7 = 1(mod3) 3a y > 1 mmamo ma je r-mapHo
(22641 = 2.4% = 2. 1% = 2(mod3)), a u3 3 = 2° — T umamo za je y-napHo
(32k+1 = 3.9*% = 3. 1*¥ = 3(mod8)), aok 2° — T = 1(mod8) 3a z > 3). Iaxue,
wim je y =0 (omma z =3, 22 — 3% = 1, uam ¢y £ ¥ y napum, Ho oHIa je
T=12% — 3% = (25/2 — 39/2)(2%/2 4 3¥/?), opaxne, momTo ce pamu o HeaMM
Gpojesuma, 25/2 4 3¥/2 = 7 4y 25/2 — 3¥/? = 1. Kagma ce oBaj cucTem pemm,
mobuja ce 25/2 =4 ¥/2 =3 1. joe=4,y=2,2-3=T.

AB=a=12,DC=b=3,PQ=1z PQ| AB| CD.

PQ_CQ_1 _ 1 1
AS — CA ™~ &4 H% 1+ 4%
z 1 o ab .

F 1+ 0 B+a

1)a=0, 2" +4y+2=0 pemene (z,-1). 2) a#ﬂ,ﬂ?:a{a—ﬂ{!ﬁ+
1:,ala-2)<0=y==-1,z=3,0<a<?.
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2.4.

2.5.

3:1.

3.2.

3.3.

d = /(20t)2 4 (20 — 40t)2 = 20/t2 + (1 — 2t)%,¢ > 0. Pymamja f(t) = t? +
(1 —=2t)% = 5t% — 4¢ + | uma MuEMMyM 3a § = % : d{%] = +/80 < 10. Hajmame
oncrojame je +/80km u mocTioke ce y 12h24', makne eumehe ce myTHum.

Herka je F nomuoxkje sucuae ns D na AB, ABC ~ AED. Osmawmmo ca
EB=yAC=s=l:yg=2:1=>y=21 DE=BE:cy/EDB =

2
y-ctg30® = yWI= 8. AE*+ DE?= AD* 5 (1+ 1)+ () = (1+2)? =
(z4+2) (2= =0=2z=2

Tpehwn pazpen

Bap jeman yrao (mmp. a) je a < 60° na je tga < V3, omHocHD tge = 1.

tgf + tgy

tga = tg(180° - B —7) = —tg(B +7) = tgftgy — 1°

= tgf+tlgy =tgf-lgy—1 =tgy =1+ m?—l = :g;_l Jje neo Gpoj, ma
tgf — 1 € {1,-1,2,-2}, =. j. tgf € {2,0,3,-1}. Cayuajesu tgf = 0 u
tgf = —1 ornamajy, jep 6u Tama wmaam § = 0 ommocno 8 = 135° (mTo je
uemoryfie jep a = 45"). Cneam ma cy yrioeu Tpoyraa:

arctgl = 45°, arctg?, arctg3.

[ara jenHauuHa ce nako TpaHcdopmume:

4{:051:;:1"503?';!:—4:052?—1_—?-1:[].

Osnaummo ca t = cos -’-%1, rana 4t —4cos S5t + 1= 0. Df4 = 4(cos® 5L -
1) > 0= cos? 5L = 1.
1) cusi',z;i:i,cosi'-%'i:

r—y __ z+ 1
2) cosFl = —1,cos B = -3,

I eope

Quarosop:
(ifgl + 2(k + n)m; % + 2k — n)7);
(:!:E:;—r + 7+ 2(k +nj1r;iE§‘- —r+2k—n)x),k,ne 2.

Mpunterimo na ce kpaum AD u BC tpamesa Bune u3 uentpa O ynucamor
Kpyra IoJ OpaBum yriaom, jep je () npecedyHa Tauyka cHMeTpajia yHYTPAll-
BHX YIJI0Ba Tpame3a. Ao 6u Tepleme 3amaTka 6uno HeTauHo, Taja 6M ce
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3.4.

3.5.

4.1.

4.2,

4.3.

OCHOEMIIE TpPAIle3a BUIENe W3 IpecevyHe Tauke P merosux AMjaroHala mom
OIITPHMM YIJ/ioM, Ia 6H ce Kpauw BHIeNH Hod TyImuM, T. J. P 61 ce Hajazmma
yHyTap Kpyrosa ca npednmimimMa AD w BC. Aro cy K u L cpeaumrTa THX
ay#u umaan 6u PK < OK,PL< OL = PK+ PL<OK+OL = KL, wmrto
j& ¥ IpoTHMBPEYHOCTH ca HejegHakomhy Tpoyria.

Tpancaupajmo keagpatT ABCD 3a serTop DP. Hexa je AobujeHn KBaApaT
A'B'C'D' |, m Heka cy M’ u N' Tauxe npeceka npase p ca A'B' u B'C'.
¥rao usmebhy npasux PN u MQ je jemmax ZM'D'N'. Awo ca T osnaun-
Mo MofHo#je Hopmade us [ Ha npasy p uMamo: AA'M'D' = ATM'D' n
ADTN' =2 AD'N'C'. Haxne, ZM'D'N' = %éA’D’C" =459,

[IpetnocTrapumo ma je ) < T3 < - < 2y < y. Tama je z, < y— 1, ma je
ol t etz <n-zp,

vz <y (y=-l=yl=zl4zl+ -+ 2! <n-z,l,
ma je y < n.
YernpTa paspen

Hexa je To 6poj  koju uMa n mudapa. = > 10"~ !, a 36up keanpaTta mmbapa
je Mamu umn jemnak on 8ln. 10"~! > 81ln + 1997 3a n > § (mmayxmja ).
n > 4 36or z > 1997 = n = 4.

abed = a? 4+ b2 4+ &2 + d* + 1997.

Bumimo gajea=1luama=2jepa’+b*+c2+d? < 1000. 3aa=1=b=9
mto je Hemorylie. a = 2,100b+ W0c+d=0*+c +d° +1 < 244 = b < 2.
Cnyuaj b = 2 umnje moryh. Heka je b= 1. Tanza 98+ 10c+d=c* +d*, 98 >
d2,10c>c*=b=0. I0c+d=c*+d*+1=>100—4(d? —d+ 1) je nornyn
kpanpatr = 24 — d(d — 1) je notnyn keaapar = d=5,=c=3 mmec¢=7T na
cy pemetsa =1 = 2035 u 27 = 2075.

Bugu pemee 3anaTea 3.5,

Oszraunmo noayobume, ogHocHo noppumae AABE ABCE ACDE, ADAFE
ca pi, P2, Pa, P4 OOHOCHD 51, S, S3, 54. Kaxko je rl. - -%L.:" To Tpefa MokazaTu
EL+E§. — E}:.;.EJ: [Ipe ceera, p1+ps = %EAE+HE+;4E+CIJ+DE+GE} =
1{AD+DE+AE+BC+C‘E+BE} = pa+ps (0BOA cMo KOpHMCTHAK Ha je AB+
CD= AD+BC j _]ep ABCD- raurentnun). Cem Tura]e Sl- = 4£ (3ajemimaxa

picuia M3 B)= L& (cnmunocr AABE n ACDE)= H chMyHO, S = §L.
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O6a opa ogHoca cy, jomzbor cmruHocTd AABE n ACDE, jemsaka %{:. M3
83 — S2 — BL 3 L T - N ) W /- } 5 - 51 - ;
E:‘E:—p;‘uoﬁma'ceS;TSJ’Sa_Sa.’a'H35:_5.!{SE_ 1d3) M
=4

3= 3(8 = V5153) mo6uja ce §2 = Ss. Crora

F_1+E=P_.1+P_1=F1+pa:pg+p4=p_g 2
51 5 &2 52 Sz S S: Sa

44. Kako je f4+y=7—0o, TO je

sng =%(wsﬂ;.r —cmﬁ;T) =sm§sm%,
rz i r r
sin® £ sing sing’

T. j. OA’=0B-0C.

4.5. Horasaliemo omTpH)y HejeAHAKOCT

1
(1+#) - (1+—-) >34 2V2.
sin o COS ¥
Hajnpe je

1 2
b=l =1 4 — >142=1,
SII ¢ - COS ¥ 230 o - COS sin 2o

a 3aTHM

1 i 1 _Hsinfrul-msc: < Ev'si.namsa_
sine cosa  sin@-cosa —
2 24/2 24/2

Veine-cosae V2sina-cosa Vsin2a

SiN ¥ - COS o

(HejenHaxocT sina + cosa > 2v/sina - cos @ CAedM M3 apPHTMETHYKO-TEOMET-
pHjCKe HejeaHaKoCTH, jep je sina,cosa > (). JemmakocT BaXkKM ako M caMmo

axo je a = .
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1.1.

1.2:

1.3.

1.4.

2.1.

2.2,

23

PEINIEH-A SAITJATAKA CA PENIYEBEJIHUYEODI TAEMMUYEI:A
IIpeu pazpen

Heka cy 1o GpojeBn z <y < z < u < v. Quurnemno jez+y=0,z+2z =
2,z+v=14unut+v=17. Kawo jez+u=(z+z)—(z+v)+(utv)=5,
HHje TeNIKo 3aK/BYYHUTH 1a je y 4+ = 4. Pemapamem mo6ujeHor cucremMa ojl
net jegHauuHa gobujamo ma jer=-—-l,y=1,z=3,u=6,v=11.

1°. @ u b cy memusu ca 9, Takobhe b — 8a = 9 ma je NZD(a,b) = 9. 2°
a = 11k + 5, b/9 = 109739369 = 11l + 3, ab/9 = NZS(a,b) = 11m + 4.
OcTaTak je 4.

Hera cy Ay 1 A, Tauke AMjaMeTpaNHO CYOPOTHE TAUKH Ha KpPY::HMIaMa Ry
W Ha, penom. Tanma je ZAPA, = ZAQA; = 907, na je PAA2Q npasoyran
Tpanes ca ocHoEmuama PA4; un QA.. Ilpasa s — cumerpana kpaka PQ
Ca/lpKH Cpeliby JHHH]Y, ofaTie cleld Ja Nposia3u Kpo3 Tauky M — cpen-
uHy yTeEphene nyxu AyAs. Axo A muje mamely P u Q nokas je camuan.

Epyxuuua ca npeunnkoM AB M uena yuyrpamsoct. 1) M € K. Taga je
ZAMB > 90%. 3a M' € [AM] umamo ZBMM' > ZBM'M, BM' > BM. 2)
M € GMT. Tana je ZAMB > 90°. Ipernocraeumo na je ZAMB < 90°,
Hera je B' mopmauna npojexumja B ma npasy AM. Tana B' € pp[M A), na
je BB' < BM. Haxae M ¢ GMT. Ocraje ZAMB > 90° 1.j. M e K.

Hpyru paspen

min{laf, |b]} < 1 < max{|a],[b]} @ |la] <1 < |b|umn bl <l < |a| & a® < 1 < b®
wm b < 1l <a? @=-1M-1)<lte®P-+)+1<0e
(ab)* —(4—2ab)+1 <0« (ab+1)? <44 |ab+1| <2 —3<ab<l.

SamamMo Bpoj 1 ¥ cee npocte Gpojese He Belie on 64. To cy Bpojesu: 1,
2,3,56, 7,11, 13, 17, 19, 23, 29, 31, 37, 41, 43, 47, 53, 59, 61 u Bux ¥Ma
19. Mrpay A nobelyje ako y npeomM notesy usabepe nomen=30=2-3-5
M, CAracHo NPaBWIMMa WCPe, CTABW XKeTOH Ha CBAKo MoJke YMjH je pelHu
Gpoj memue ca 2, 3 uau 5. Y 3anMcaHoM Hu3y npeocTaje 16 Gpojesa, a
CBaKMM HapeOHMM MOTE30M eMTMMHHMIIE ce TAYHO jedaH o Bux. Kako je 16
napan 6poj, urpauy A fie nofeanTn HesaBMCHO 04 Jajser TOKa Urpe.

[Ipermocrasmmo ma je K = 490. Ilogenumo nocaammke y 50 rpyma mo 10
nocAaHMKa. Heka i-Ta rpyna npeinname S/49 3a cBaky CTaBKY OCUM i-
te. Tama 6u 3a cBaky CTaBKY CKYNIITHHA yTEpIMnaa S/49, mTo je yEynHO
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24

3.1.

3.2.

505 Shaun K > 490. Hokasmmo aa je K = 491. Taga 3a cBaky cTaBEY,

FT:)
Hajsumie 9 nocnanmka 6M Npeisaraio Makke khero mro je ycsojeso. Jawae,
Hajpume 450 nmocmanuka 6M Gap ¥ jelHO] cTaBUM TIPENIOMMIIO Makse ol
ycBojeHor, ofHocHo wux Gap 50 6 3a cBaky CTABKY Npennarafio He Makhe

on yceojenor. To nokasyje ma 36up ycpojenmx craBku HMje Behwm ox 5.

Ipecnuxajmo Tauxky M cumMeTpuuno ¥y ogHocy Ha npasy BC'. [losomHo je
aokazatu AM' L BC. Koucrpyummmimo jennakocTpamuuad ABM'D tako na
ce Tauka ) manasu ca pasmuumTe crpade npape BEM' mero A u €. 36or
LZBM'C = 150° umamo na sucnna ABDM' nessu Ha npaso) CM', 1. J. D je
CHMeTpHyYHa caMka of B npu pediekcuju y onHocy Ha npasy CM'. Crora
je ABDC jemnaxokpak ca ZBDC = ZDBC = 80°. Kako je ZBAC = 1007,
To je yerBopoyrao ABDC rermsmm, na je £BDA = ZBCA = 30°, oaaxne
cinenn na sucuHa ABM'D nesw ma npaso) AD, 1. ]. ma cy taure B u
M’ cumerpuune y ommocy Ha AD. Ho £BAD = £BCD = 20° (TeTuBan
ABDC), na je u ZDAM' = 20°, omnocro £ZBAM' = 40°. Kako je jom
£ZABC =50% 10 je BC L AM' (u3 ABA1 A, rae je A) npecek BC' u AM').

Tpehnu pazpen
Buam peulemwme 3agaraka 3. 3a Apyru paspem.
Ilo cpake Taure Ha GOYHMM CTpaHAMa CAHILYKA MMII Moke J1a CTUCHe Hpell-

ABIIM MyT He Ayxu ox 2v/2. Ocmm Tora Hajkpahu nyr Zo Temena C) mMa
oyxuEy 24/2.

8]} 1 A Dy
X
D Ci £ ¥ x
P P ¥
A A c
. - ) B ¥ :
d ds
]1-,. e 0
A A A A B C
Cn 1 Cn, 2 Cn 3



Hera je X Taurka Ha myjaromamm A,C), P HopMmanna nopojexumja Tauke X
Ha A1 Dy mz = A P. Pasmorpumo cneaelia apa cayuaja: 1) mmm ce Ka Tauxu
X xpelie nmpexo crpana ABB1A; u A\ BiCh1Dy cexyhin weuuy A158;. 2) mum
ce Ka Taur X xpehe npexo crpama ABB, A4, BCC1 By v A1 B1C1 Dy, cexyhin
ueme BB; u ByCy. Aranorao ce pasMaTpajy KpeTama CHMETpPHMYHA ¥ 0JHOCY
na pasad ACC;A;. Hera je dy majkpaliu nyt y cayuajy 1), a d» najkpahin
nyT y cay4ajy 2), swam ciouke 2 1 3. Tanma je

di=(2+=z)P+2% 0<z<],
dA=3-z)P+(1+2)°, 0<z<l.

[Mpumerrmo ma pymxumja d; = di(z) pacte ma uaTepsany [0, 1], a dyuxmya
dy = d3(z) onaga Ha mHTepBany [0,1]. Jlako ce npoBepaBa na je

B=d @tz s =@ + (142 Sr= 2

Ja = %— moBujamo Tauky Xp, Takey ma je Oy Xp @ Xpdy = 1 : 3 u umje je

pacTojalke oa TemeHa A jemnako dy = d; = h',fi—ﬂ_“. Ilo Tawaka Ha myxm A X

MM cTipke Gprxe, ako ce kpelie kao y cnyvajy 1), a Ao Tavaxa Ha OyXH

XoCy eTwke 6Gpwe ako ce kpehe kao y cayuajy 2). [Mpumerumo jomr aa je

HejeqHAKoCT @ > 2+/2, Tauna . [lperTnoctasumo cana Na Ha cruuM 2 Tauke

X n Y npencrapmajy npecek kpyra K ca uentpoM A W NONYNpeyHMKOM r =

@ ca yemmama C1 Dy n BC,. Taure xpupoammmjckor Tpoyraa C1 XY, roe

je XY nyw kpyra K, Ge3 Tayarka ayka XY, cy oHe Tauxe Tpoyraa A; B oo

KOJHX MHII MOpa O3 npebhe OyT Ay#H oX @ ako ce xpelie kao y cayuvajy 1).

Jlako ce nmposepaBa ma Ao CBAKe 0] THX TauaKa MW MoXe cTMhW npemapim
nyT kpahiu on @ ako ce kpefie Kao ¥ cayuajy 2), Buam caMey 3. AHanordo
ce paamaTpa Tpoyrao AC1Dy. Oarosop: Tpamena Tauxa je Tauxa Xp Ha
mujaronann Ay rakea ma je (1%, : X.;;A1= 1:3 u meHo pacTojatke on
TemeHa A je —-"‘r;—_ﬂ.

3.3. Hexa je n npoussomsau npupoaan 6po) selin ox nsa. Tazma je f(n) —1 =
2:3-...-p—1, (roe je p Hajrehu npoer BGpoj < n) HekMBO ca HEKMM
npocTM GpojeM p' pasnMunTHM ox 2,3,...,p. 36or Tora je p' > n. lakne,
f(n)—12>p" >n, onatne cnemn f(n) >n+1> n.

3.4. Bumm pememne 3amaTka 4. 3a ApyrH paspe.
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YerspTH pazpen

4.1. Pemasamem jeanaunse /k + 1996" + /& = (+/1997 + 1)® no k mokasafiemo
Aa oHa MMa pellele ¥ cKyny mpuponnux 6pojepa. Osa jelHauMHa exBHBa-
JICHTHA je pemoM ca

Vi +1096™ = (V1997 + 1) — vk,
k+ 1996™ = (v/1997 + 1)*™ — 2v/k(V1097 + 1)" + &,
2VE(V199T + 1)™ = (V1997 + 1)** — 19967,
2Vk = (V1997 + 1)" — 1996™(/1997 + 1)™",
Wk = (V1997 + 1)* — (/1997 — 1)",

k=3 (';) 199772 - % (;)199?1”{—1]“"1'.

Axo je n = 2m, ouna je
VE=vieery (27 )ioer
2i41 ?

aaKo jen=2m+ 1, onga je

2m -
Vi = 1997°.
Z 94
(Odpyro pememe) [locToje npuponnu Gpojesu a u b Taxeu Ha je
(14++/1997)" = a + b+/1997.
3a mux Takole saxy jeaHakocT
(1 —/1997)" = a — /1907,
Muomxere oBMX ABejy jeaHakocTu Jobujamo ma je (—1996)" = a® — 19974°.
Axo je n menapHo Tpefa ysetu ga je £ = a?, a axo je n napuo Tpeba
yzetu ga je k = 1997b%. Huje Tewko nokasatu ga he y oba cayvaja gata
jenHakocT GMTHM 3a00BOJ/BEHA.

4.2, Buam pewerse 3agaTea 2. 3a Tpelim paspen.

4.3. Ilobujamo zy + yz + 2z = 0. Bpojesn z,y,z cy Hyne monumoma P(t) =
3 —t2—g, P@)=32-2,P{t)=0&t=0umt=2/3 Tauxa
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4.4.

NOXANHOT MUHMMYMa je t = 2/3 a moxanHor Makcumyma je t = (. Cucrem
MMa peajilHa pelera akKo je BPeJHOCT JNOKAIHOI MAKCHMMyMa HeHeraTUBHa
a BpeOHOCT JIOKAlHOr MUHMMYyMa HemozutusHa. llakne, P(0) > {};P[%] <1,
T. j. — s <a<l.

Axo je n =1, tepliene je ounraenno. 3a n > 1, ako cy HeHTPH OBHX Kp¥y-
roBa Ha jefgHoj MpaBoj, YOUMMO OHAj KOjH je, MO pacmopeny Ha Toj NPaBoj,
"kpajmu” (Ma ca Koje cTpaHe). AKo YouuMo IIPaBY p HOPMAJHY Ha IpaBy
KOJa Calap:M CBe LIEHTPe M NpoNa3y Kpo3 yoUeHH LUeHTap, Tala AYK AyXuHe
T Kpyra ca yo4eHMM HEeHTPOM KOjH JeH ¥ MoJyPaBHM ca MBMIIOM P Kojoj He
HpUIajajy OCTaiH HMeHTPY 3a10BoJsaBa TEpleme samatra (v = %’-"- > ET"'}
Axo UEHTPM OBMX KpPyroBa He NPMIIANa]y MCTO) NpaBo)], YOUMMO KOHBEK-
CHW OMOTAaY CKyna LeHTpa, YujM je py6 m-toyrao (m < n) ca TemeHuma y
HEKMM of neurapa. Taza noctoju Teme O ca Hajpelimm cnobamEuM yrioMm
o> ?ﬂ—' > -:*:ﬂl. Awo mopyuemo nonynpeunuke OA u OB HopManmHe Ha MBHMIE
M-TOYTNa V CHoJBAINHOCTH, oHOA je nyk AB xoMme He mpumanma O ynpaso
OyHUHE & > z—ﬂ"-'- W He cedve HM jenaH o[ Kpyroea (HauMe, 3a CBAKy TauKy
nyka AB Hajfmmxu on meHtapa HMje GiHe To] TAMKM 0X HajBaipke Tauxe

KOHEEKCHOT m-Toyrna, a To je (J; CBM OCTANM UeHTPM C¥ CTPOro Nalkl).
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PACIIOPEIN TAKMMWUYEIA M3 MATEMATHWEE
3A MIKOJICKY 1997/1998. FTOIOIMHY

OMITHHCKD TAEMUTOIRE ., .cassrsnscrornsssmssnrssassssnsasrenssass UT.02.1998.
OXDYSHO TARMBTERGE o v vivnen s v visesiviessivorsisms s elv00 998
PenyBiaugKko TAKMHYERE .. .oocenerneerrrronnrcoosessasesarsansecssass 14.03.1998.

CRBOREG MREMITIRIRS oo o i i S e e e B i e v e S 11.04.1998.
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